



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Состоялся визит в Россию делегации Коптской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 09.02.2026. 26 января – 3 февраля по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по благословению Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II Россию посетила делегация Коптской Церкви во главе с епископом Даниилом – постоянным членом Священного Синода Коптской Церкви, председателем Патриаршей комиссии по монастырям и монашеству, настоятелем монастыря преподобного Павла Фивейского в Восточной пустыне близ Красного моря.

В состав делегации вошли: игумения Василия, настоятельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле (Старый Каир); иеромонах Дауд эль-Антони, представитель Коптской Церкви в России; иеромонах Агафон, насельник монастыря преподобного Павла Фивейского; монахиня Анастасия, насельница обители Пресвятой Богородицы в Зувейле (Старый Каир); доктор Антон Милад, Патриарший советник. В программе визита также участвовали студенты из Коптской Церкви, в настоящее время обучающиеся в русских духовных школах – иеродиакон Максим Анба Пона, иеродиакон Византий Бишой (Смоленская духовная семинария) и монах Зеус эль-Макари (Московская духовная академия).

Радушный прием коптская делегация встретила в Покровском женском ставропигиальном монастыре города Москвы, который стал местом их размещения на время пребывания в России. Делегация поклонилась честным мощам блаженной Матроны Московской, встретилась с

настоятельницей Покровской обители игуменией Феофанией (Мискиной) и сестрами. Во встрече участвовал председатель Комитета по международным делам Государственной Думы Российской Федерации, председатель Либерально-демократической партии России Л.Э. Слуцкий.

В ходе пребывания в российской столице епископ Даниил и сопровождавшие его лица неоднократно посещали Зачатьевский ставропигиальный женский монастырь, где были сердечно приняты его настоятельницей, заместителем Синодального отдела по монастырям и монашеству игуменией Иулианий (Каледой) и насельницами.

27 января представители Церкви Египта посетили Марфо-Мариинскую обитель милосердия, где гостей тепло принимала настоятельница игумения Елисавета (Позднякова) и сестры. Члены делегации ознакомились с монастырскими объектами социального служения. В этот же день они приняли участие в состоявшемся в Государственном Кремлевском дворце пленарном заседании XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени».

28–30 января представители Коптской Церкви участвовали в работе нескольких мероприятий Рождественских образовательных чтений, в том числе – в секциях «Древние монашеские традиции в условиях современности» и «Монашеское наследие Египта и актуальность его опыта для современного русского иночества».

28 января советник Коптского Патриарха А. Милад выступил в рамках III Форума паломнических служб России, прошедшего под эгидой Комиссии Русской Православной Церкви по развитию паломничества и принесению святынь в Патриаршем зале Кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в рамках работы XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений. Доклад о развитии паломнических маршрутов к общехристианским святыням Египта также представил секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов). В тот же день иеромонах Стефан (Игумнов) и А. Милад приняли участие в круглом столе «Почитание святынь в условиях современности», организованном в рамках Международных Рождественских образовательных чтений. На полях упомянутых мероприятий состоялось рабочее совещание под председательством главы Комиссии по развитию паломничества и принесению святынь митрополита Псковского и Порховского Матфея, в котором приняли участие митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор, члены делегации Коптской Церкви и представители ОВЦС.

31 января теплый прием коптской делегации был дан в Вознесенской Давидовой пустыни. Гостей приветствовали настоятель подмосковной обители игумен Сергий (Куксов) и глава городского округа Чехов М.Н. Собакин. Состоялось общение гостей с насельниками Давидовой пустыни, игумениями и сестрами Серпуховского Владычного и Белопесоцкого монастырей и Серафимо-Знаменского скита. Для делегации также организована экскурсия по подворью Давидовой пустыни в селе Талеж Чеховского района.

31 января представители Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II посетили Свято-Троицкую Сергиеву лавру, где поклонились честным мощам преподобного Сергия Радонежского и святыням, хранящимся в Сергионовой палате древней обители. В Московской духовной академии представителей Коптской Церкви тепло встретил ректор духовной школы – епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл. Для делегации была проведена экскурсия, в ходе которой гости посетили аудитории, классы и академический храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы, ознакомились с работой Музея христианского искусства «Церковно-археологический кабинет», иконописного отделения и библиотеки. В Елизаветинском зале состоялась встреча с профессорско-преподавательской корпорацией и студентами Академии.

Приветствуя епископа Даниила и сопровождавших его лиц, владыка ректор выразил радость от возможности разделить с ними братское общение и отметил важность изучения историко-богословского и культурного наследия египетских христиан. Со своей стороны члены делегации рассказали о молитвенном делании, евхаристической дисциплине и почитании святых в традиции Коптской Церкви, а также о различных аспектах современной жизни египетских монастырей и их насельников. Состоялась содержательная дискуссия, в ходе которой были обсуждены планы углубления контактов между духовными школами и монастырями двух Церквей.

1 февраля представители Коптской Церкви присутствовали на торжествах по случаю 17-й годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В этом году в день восшествия Его Святейшества на Московский Патриарший престол впервые была совершена память Собора преподобных отцов – родоначальников монашества, и всех святых, в земле Египетской просиявших, – нового праздника, установленного решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 30 октября 2025 года.

По окончании Божественной литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя члены делегации были приняты Предстоятелем Русской Православной Церкви.

1–2 февраля делегация во главе с епископом Даниилом побывала в пределах Тверской митрополии, посетив, в том числе, Спасо-Преображенский кафедральный собор города Твери и Николаевский Малицкий мужской монастырь. В Свято-Успенском Старицком мужском монастыре делегацию радушно приветствовали митрополит Тверской и Кашинский Амвросий, игумены, игумении и насельники мужских и женских обителей тверской земли.

3 февраля египетские монашествующие посетили Донской ставропигиальный мужской монастырь города Москвы. Делегацию встретил его наместник, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству митрополит Каширский Феогност. Гости посетили Большой собор монастыря, где поклонились Донской иконе Божией Матери и честным мощам святителя Тихона, Патриарха Всероссийского. Затем в игуменском доме был дан торжественный прием.

В этот же день делегация Коптской Церкви отбыла в Каир.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/94007/>